

# 全国万人集体婚礼湖北分会场活动举行 201对新人在武汉十堰“幸福启航”

湖北日报讯(记者王际凯、通讯员沈芙蓉)家国同庆、见证幸福。9月22日,2024年全国万人集体婚礼在全国50个会场同步举行。在武汉市、十堰市,201对新人用一场简约而隆重、浪漫且难忘的婚礼,与全国各地近万名新人一起,为新中国75周年华诞献上最真挚的祝福。

为推动全社会形成家庭文明新风尚,全国妇联联合国家民委、民政部、农业农村部、中央军委政治工作部共同举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼。我省选取武汉市、十堰市作为分会场,采取线上与线下、团体与个人相结合的方式分别招募151对、50对新人参加集体婚礼。

红黄相间的户外主题门楼、“黄鹤楼”与“光谷春笋”交相辉映的主题背景,用光影投射的7米长的传统“婚书”……当天,武汉分会场活动在中国光谷科技馆中心举行,婚礼现场的布置,把新人们带入楚风汉韵的生活画卷。现场还设置展位宣传展示家庭文明新风、生育支持政策、家政托育服务等。“幸福感爆棚!”任升辉和豆敏元小两口掩饰不住内心的激动,“很幸运能参加这次集体婚礼,祝福伟大祖国繁荣昌盛。”

李良诚和王紫灵是初中同学,2023年5月在武汉市洪山区妇联组织的一场相亲会中再度结缘。王紫灵说:“如果没有妇联组织的牵线搭桥,我们也不可能再续前缘。用集体婚礼的方式向新中国75周年华诞献礼,感觉非常有纪念意义。”

湖北日报讯(记者彭磊、通讯员丁元拾、李玉)9月22日,黄石市举办新闻发布会,宣布2024年亚洲浆板锦标赛暨中国黄石(国际)浆板邀请赛将于10月3日至6日在该市开赛。

## 亚洲浆板锦标赛 10月3日在黄石开赛

作为亚洲范围内最高级别的浆板赛事,这是亚洲浆板锦标赛首次在静水水域举办。磁湖位于该市区内,水域面积约10平方公里、水深1.75米,水质清澈、水流平稳,适宜作为水上运动项目办赛和训练场地。

大赛期间,比赛组委会在磁湖未苏湾设置浆板运动体验区、浆板运动文化展示区,观众可下水体验浆板运动的乐趣。浆板运动起源于20世纪60年代,是目前最热门的水上运动之一。本届赛事由亚洲冲浪联合会(ASF)主办,国家体育总局水上运动管理中心、湖北省体育局、黄石市人民政府联合承办,是亚洲范围内最高级别的浆板赛事,也是近5年来在中国境内举行的最高规格水上运动单项国际赛事。

## 16对新人在三峡大坝“见证”下举行集体婚礼



集体婚礼现场,新人行对拜礼。(湖北日报通讯员 宋金戈 摄)

湖北日报讯(记者吴坚、通讯员何欢、李佳琪)9月22日,丰收节。来自全国7个省份的16对新人,在三峡大坝截留纪念馆举行集体婚礼。“三峡大坝见证了我们人生中最重要时刻。”来自云南的杨科和来自重庆的康钰杭,不仅是大学同学,如今还是三峡集团的一分子。杨科在乌东德水电站工作,康钰杭在长江航运集团工作。两人平日相隔千里,但常来宜昌工作、培训。这次参加三峡大坝青年集体婚礼,他们非常高兴,觉得很有纪念意义。两人昨天分别从云南和重庆赶到宜昌,今天参加完集体婚礼后,要立马返回各自工作岗位。在婚礼现场,他们的幸福洋溢于言表。

仪式现场,16对新人身着中式礼服,行对拜、合誓、执手等中式传统婚礼礼仪,婚书烙印下相守一生的承诺。三峡工程建设者、守护者杨瑞女士,分享了夫妻二人志建三峡的理想抱负,和孝老爱亲的传统美德。新人代表发起《新时代青年倡议》,号召广大青年以小家和美助“大家”和谐,以青春正能量引领文明新风尚。在祝福声中,新人抛洒喜糖,传递幸福与喜悦,吸引了众多游客驻足观礼。礼毕,新人与青年代表一同前往三峡大坝工程博物馆,重温火热的建设岁月,感受大国重器魅力。

## 我省试点政策兑现免申即办 女职工免申即享生育津贴

湖北日报讯(记者王成龙、通讯员邓时华、张玉琴)“系统感知到我们企业可能存在办事需求后,江岸区政务服务大厅工作人员主动提醒。我不用提交申请和资料,只需作出承诺,就办好了业务。”9月22日,提起企业办理《食品经营许可证》变更业务的经历,武汉市鸿银鑫商贸有限公司负责人郑女士赞不绝口。因为企业需更名,郑女士日前前往江岸区政务服务大厅办理营业执照变更业务。窗口工作人员查询电子证照库发现,该企业还有《食品经营许可证》也应变更,于是主动提醒郑女士,引导她填写承诺书后,无需郑女士再次申请食品经营许可证变更业务,就为她发放新证。

江岸区是我省推进政策服务“免申办”先行试点地区之一,让郑女士办事能免申即享的,正是这项改革举措。江岸区行政审批局依托电子证照库,智能感知企业潜在办事需求并主动提醒,得到企业的同意和承诺后,后台通过数据共享、信息比对等方式直接完成业务办理。“免申办”服务还能让符合条件的企业,无需申请直接享受财政奖补资金和税费优惠政策。在居民办事领域,生育津贴也实现了免申即享。符合条件的江岸区参保女职工在定点医疗机构结算费用后,系统后台自动拨付生育津贴。

## “健康湖北” 义诊活动周 开展

9月22日上午,“健康湖北”全省大型义诊活动周(江南片区)在武汉市武昌水果湖步行街举行。包括武汉大学人民医院、武汉大学中南医院、湖北省中医院在内的28家医疗卫生单位齐聚一堂,医疗机构纷纷派出多科顶级专家为市民免费看诊。(湖北日报全媒体记者 李溪 摄)



## 武汉今夏空气质量近7年最优

湖北日报讯(记者刘畅、通讯员黄宇、刘雅进)“火热的夏季过去了,但留在市民和游客心中还有最美的武汉蓝。”9月22日,记者从武汉市空气质量监测中心获悉,今年夏季,武汉市空气质量优良天数达79天,为2018年以来优良天数最多的夏季。“江城夏季的天空多清澈,好治愈。”“每一帧都是屏保!”“能见度太好了,能看到夜空的繁星。”网友们随手拍下的画面,让“武汉蓝”频频登上同城热搜榜,网上转发量过亿。

从设立在城市各个角落的空气质量监测站指标综合分析,今年6月至8月,武汉PM10、PM2.5、NO2、CO主要污染物浓度是10年来最低的,比2015年分别下降61%、56%、54%和27%。在中法生态城,特斯联智慧产业园是武汉节能减排的缩影。“智慧大脑”大屏上,园区内每一台设备运行的耗能排放情况一目了然。企业点击手机,就能远程操控优化设备与建筑能耗,做到“有人的地方舒适,无人的地方节能”。该智慧产业园在楼宇屋顶、车棚顶架架设约5000平方米的太阳能光伏板,自发电量达36.5万度,年均碳减排达273吨,成为近零碳园区,已吸引30余家各类创新型中小企业入驻。该实践入选国家生态环境部绿色低碳典型案例。

## 火热的湖北网球经济

湖北日报全媒体记者 郭晓明 戴文辉

9月19日晚,湖北网球名将郑钦文回到武汉,参加省委、省政府召开的第33届夏季奥运会湖北省总结表彰会。在郑钦文代表中国拿到首枚奥运网球女单金牌后,底蕴深厚的湖北网球热度进一步升温,湖北日报全媒体记者在实地探访中发现,湖北的网球经济愈发火热起来。

武汉球场数量国内第二,想预订得靠“抢”

作为中国职业网球的巨星摇篮,湖北向来重视推广网球运动,其硬件、软件条件均居国内一流。

据中国网球协会场地器材委员会原副主任、体育博士张啸龙的统计,截至2023年9月,武汉的网球场数量为2300余片,仅次于北京。而像位于荆门的中国网球之乡京山,50多万人口就拥有标准化网球场300多片,是全国万人场地设施比和网球运动普及率最高的城市。

然而,即便是拥有雄厚硬件条件的武汉,也无法满足由郑钦文奥运夺冠所引发的全民网球热潮。

“还有哪里的球场可以订啊?”“我们几个人凑一个场一起玩吧,总比订不到好。”武汉市洪山区的某网球爱好者微信群,几乎每天都会上演类似的“哀叹”。由于大多数球场可以提前预订,且租用室外球场大多为每小时60元左右的实惠价格,网球爱好者们无不趋之若鹜。所以,现在想打一场网球,预订球场不光是极为考验智慧,最终还得靠“抢”。

记者通过网络查询了解到,即使在酷暑难耐的夏季,省内多地网球场馆必须靠“抢”,如果不提前两三天预订,根本拿不到场地。像武汉东湖网球中心、武汉体育学院等热门场地,几乎每晚都是满场状态,甚至在工作日的下午4时,就有不少球友提前等候了。

“一场难求,价格自然不会一成不变。据记者了解,工作日晚间场、周末场、室内场等时间和条件更优良的场地价格,都要比平时高出一筹。东湖风景区内某球场周一至周五的日间室内包场价格是220元/小时,晚6时至10时就上涨至300元/小时。

“贵族运动”可丰俭由人,销量比去年涨三成

“工欲善其事必先利其器”,在一般人眼中,网球装备动辄成千上万。“其实没有那么多。”家住武昌区的市民杨先生刚刚接触网球一年时间,很熟悉其中的门道,“刚开始也为价格问题犹豫过,但稍微了解一下就知道,网球拍的价格区间很大,完全可以丰俭由人。”

在武汉光谷一家体育用品商店里,从上百块钱的入门级铝合金球拍,到数千元的碳纤维维高球拍,各种价位的球拍和相关装备一应俱全。店主周宇介绍:“业余爱好者选择在200元至2000

元的价格区间,装备已经够用了,一般会推荐给初学者推荐1000多元的郑钦文同款装备,只不过是业余款。”他笑着说,“这几个月借郑钦文奥运金牌的风头,网球装备的销量比去年同期超过了30%。”

周边装备向来是网球经济的重要组成部分。根据相关机构的数据,中国网球拍装备市场规模达到4.4亿元人民币,网球鞋市场在2023年已达到1817亿元人民币的庞大规模,湖北作为中国网球巨星的摇篮,也占据了不小份额。

培训赛事是大头,武网升级再添把火

场地装备是基本需求,但想要打好网球,还得跟名师多学多练。随着湖北网球持续强势和经济实力的日益提升,网球培训和赛事体系早已成长为成熟产业,提供了大量就业岗位和发展机会。

目前网球培训已遍及荆楚各地,尤其是在省会武汉,几大主要网球运动场地都有常驻培训机构和著名球星坐镇,生意如火如荼。培训机构收费通常包括课程费用和场地费。据某网球培训机构的负责人介绍,武汉一节课收费三四百元不等,场地费则需要按正常预约价格另付。

郑钦文奥运夺金后,进一步推动了网球培训事业的发展。美团等平台数

据显示,7月以来,“网球”搜索量同比增长超六成,网球体验课、培训课等团购订单量同比增长172%。“现在省队退役运动员可是香饽饽。”省网球运动管理中心主任黄艳红笑着说,“我们从来不担心他们的就业问题,抢着请他们当教练的人可太多了,有些退役球员甚至自己直接开了培训班。”

培训之外,办赛也能拉动经济。据新华社报道,近年来京山通过“网球+”吸引客源,2023年国庆期间全市共接待游客129万人次,实现旅游总收入近8亿元。由于名声在外,北上广深的很多网球学员和家来慕名而来,为湖北火热的网球经济添砖加瓦。

提到办赛,当然离不开武汉网球公开赛。该项赛会自2014年创办的第一年,就为武汉市创造11.3亿元人民币的经济产出和3700个新增就业岗位。10年过去,即将于今年10月重启的武网已由WTA超五赛事升级为WTA1000级别,全球仅10站,赛事级别仅次于四大满贯赛事。本届武网已全面开启售票工作,目前,包括决赛在内的多场比赛的部分价位门票已经出现紧缺。

“湖北网球的战绩一直非常突出,极大地激发了群众的网球运动热情,也带来了网球经济增长的契机。”黄艳红颇为感慨,“郑钦文的奥运夺冠,必将增进群众对网球运动的了解和喜爱,进一步推动相关产业的发展进步,为体育强省探索一条全新的路径。”

## 84岁老奶奶3000米高空跳伞



近日,黄冈市84岁的陶奶奶在女儿陪伴下,来到荆门漳水库边的飞行家跳伞基地,成功“打卡”3000米高空跳伞项目。在教练陪同下,陶奶奶稳稳降落。视频传开后,网友纷纷点赞。(湖北日报全媒体记者 祝华 通讯员 叶玉兵 摄)